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ATA DA TERCEIRA (3a) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 

PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022. 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois 
(17.02.2022), pelas dezenove horas, com término as vinte horas, na Sala do Plenário 
José Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Meio, sede do Poder Legislativo 

Municipal, situado a Praça São Vicente, n° 31 nesta Cidade de Sab á, Estado de 
Pernambuco, havendo quórum suficiente de Vereadores o Sr. Presidente Humberto 
Guimarães de Araújo, declara, aberta a presente Reunião Ordinária SOB A 
PROTEÇAO DE DEUS, secretariado pelos Vereadores: Lucineide de Oliveira 
Soares- 1a secretária e JucéHo Pereira dos Santos - 2° secretário. Em seguida, 
procedeu-se a chamada nominal dos Senhores Vereadores, a saber: Humberto 
Guimarães de Araújo, Jucélio Pereira dos Santos, Gilvan de Freitas Lucena, 
(ausente), Lucineide de Oliveira Soares, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, José Paulo 
de Melo Silva, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, (ausente), José Francisco 
Curvelo Silva, Reinado Barra Nova de Me!o, (ausente), Jovacildo José da Silva 
(ausente), e José Ailton Carlos. Em seguida, determinou a Leitura da Ata da 
reunião anterior. Ata aprovada. Após o Sr. Presidente justificou a ausência do Sr. 
Vereador Gilvan de Freitas, e da Sra. Vereadora Maria Adriana. Logo após, foi feita a 
leitura da Pauta da Ordem do Dia. Após, foi aberto o pequeno expediente, que 
constou do seguinte: Requerimento de n. 002/2022, de autoria da Sra. Vereadora 
Vi/me Lúcia, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo A/yes de Souza Júnior, Prefeito deste 
Município, e ao Exmo. Sr. Secretário de Educação, Alvaro Deangelles Pereira 
Florentino, o qual reitera o pedido formulado por intermédio do Requerimento n° 
042/2017, de autoria da mesma, de 11/05/2017, encaminhado ao Poder Executivo 
Municipal e por este recebido em 12/05/2017, o qual solicita a Construção de Uma 
Creche no Povoado de latecá, Zona Rural, deste Município de Saloá-PE. 
Requerimento de n. 003/2022, de autoria dos Sres. Vereadores, José Ailton Carlos, 
José Paulo de Melo silva, Vilma Lúcia Ferreira de barros e José Francisco Curvelo 
Silva, ao Excelentíssimo Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito deste Município, 
e aos demais responsáveis, o qual reitera o pedido formulado por intermédio do 
Requerimento n° 021/2017 de 09/02/2017, de autoria dos Sres. Vereadores José 
Ailton Carlos e Valdir de Araújo Ferreira, encaminhado ao Poder Executivo Municipal 
e por este recebido em 10/02/2017, o qual solicita Reajuste Salarial Para Toda 
Categoria de Motoristas, deste Município de Saloá-PE. Requerimento de n. 
004/2022, de autoria dos Sres. Vereadores, José Ailton Carlos, José Paulo de Melo 
Silva, Vilma Lúcia Ferreira de Barros e José Francisco Curvelo Silva, ao 
Excelentíssimo Sr. Rivaldo A/yes de Souza Júnior, Prefeito deste Município, e ao 
Exmo. Sr. Alvaro Deangelles Pereira Florentino, Secretário Municipal de Educação, o 
qual solicita Reajuste Salarial Para Toda Categoria de Professores, deste 
Município de Saloá-PE. Em seguida foi apresentado o requerimento de n. 002/2022. Com 
a palavra a Sra. Vereadora Vima Lúcia cumprimentou e disse, agradeço a Deus pelo 
dom da vida e por mais uma vez estarmos aqui nesta noite voltando nossos trabalhos 
legislativos, que Deus nos abençoe. Em relação ao requerimento solicitando uma 
creche para o povoado da Prata, vou ser suscita nas minhas palavras porque como 
leu a secretária eu estou reiterando um pedido que já foi aprovado por esta Casa e já 
foi até anunciado pelo Governo Municipal anterior e o atual que seria construída essa 
creche, mas até o momento esse sonho da comunidade não foi atendido. É de 
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grande importância, pois somos uma comunidade formada por famílias carentes, 
onde temos muitas crianças e as mães vivem da agricultura e do bolsa família. 
Muitas das nossas crianças ficam muito tempo na rua, pelo fato de suas mães terem 
que sair e quando saem ficam com os irmãos mais velhos, e sempre estão muitas 
vezes sem a proteção necessária e isso gera um pouco de carência no educação 
familiar. Então essa creche traria um grande benefício para nossa comunidade 
porque as crianças além de ter uma alimentação durante o dia, teriam também o 
privilégio de contar com educadores, recriadores e todo acolhimento. Mais um vez 
trago este pedido a esta Casa, conto com o poio dos colegas e com a sensibilidade 
do gestor Municipal, para que possam concretizar essa propositura. É de minha 
autoria, mas é de grande relevância e tudo que for de importância tenho certeza que 
é de interesse de todos os parlamentares que aqui estão. O requerimento foi posto 
em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Após, foi apresentado 
requerimento de n. 003/2022, O Sr. presidente disse, antes de colocar o referido 
requerimento em discursão, hoje conversando com o gestor ele disse que esse 
reajusto vai sair esse mês. Após, com a palavra o Sr. Vereador José Ailton 
cumprimentou a todos e disse, esse requerimento na outra gestão eu já tinha 
apresentado e novamente fui procurado pelos motoristas para que colocássemos 
esse requerimento, pois os mesmos estão com seus salários defasados. O reajuste 
deles não é acompanhado pelo salário mínimo, pois quando aumenta o salário, o 
deles fica a mesma coisa. E tem motoristas ganhando menos de um salário, o que 
não é justo. Sabemos o compromisso de todos os motoristas. Como o presidente 
falou que seja bem-vindo esse aumento para todos os motoristas do município que 
estão com seus salários muito defasados. Aonde temos visto a inflação como está e 
quando tiram os descontos fica muito pouco. O requerimento foi posto em votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Vereador Júcelio 
cumprimentou a todos e disse, o prefeito nos informou que esse reajuste vai ser 
repassado no próximo mês. Em seguida, foi apresentado o requerimento de n. 
004/2022, com a palavra a Sra. Vereadora Vi/me disse, inicialmente quero 
parabenizar e agradecer a todos pela aprovação do requerimento dos motoristas que 
foi uma indicação do vereador José, mas nós sentamos para conversarmos sobre 
essa questão, pois fomos procurados pela maioria dos motoristas que reclamam pela 
defasagem dos seus salários e como disse o presidente e o vereador Júcelio o 
prefeito tem o sentimento de dar esse reajuste e ficamos bastantes felizes porque 
les são bastantes merecedores, em especial os que trabalham na saúde que são 

bem sofrido, e a gente que faz a saúde sabe como eles temem nessas estradas, 
arriscando suas vidas e ganhando um salário que não dá nem pra sua alimentação, 
do jeito que o custo de vida está caro. É vergonhoso. Ficamos felizes em receber 
essa notícia que o gestor tem esse sentimento de reajustar esse salário, e também 
de ser aprovado esse requerimento pelos demais colegas. E justo e merecido. Em 
relação ao nosso outro requerimento é uma indicação da base oposicionista, bem 
representada pelos nossos colegas. E um requerimento que solicita ao gestor 
municipal e ao secretário de educação, que envie em regime de urgência um projeto 
de lei a essa egrégia casa de leis, trazendo um aumento de 33,24 por cento, que é 
determinando pela lei 19.964 que determina que o profissional da educação ele tem 
que ter um aumento anual em janeiro, mas devido a pandemia os prefeitos e 
governadores acobertados pelo presidente e pelos decretos não podia dá esse 
aumento, então esses 33,24 por cento, ele vem para recompensar esse dois anos 
que não foi reajustado, então passam um piso mínimo de acordo com a PL do 
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Presidente de 2.886, 00 reais, para 3.845, 00 reais que é o piso mínimo que todos os 
professores e todo profissional da educação deve receber. Somos sabedores que o 
governador do Estado de Pernambuco, ele já anunciou e vai pagar aos professores 
do estado 35 por cento. Então esperamos que na próxima reunião ele nos envia para 
esta casa esse projeto, para que os professores possam receber retroativo a janeiro. 
Estamos vendo que algumas prefeituras já enviaram as câmara e escutamos também 
alguns comentários que os prefeitos alegam que quebram o município e que o 
município não tem condições, isso não existe. A prova está ai, onde o Estado vai 
pagar 35 por cento, Alagoas vai pagar 38 e tem prefeito, do Rio Grande do Norte, que 
já anunciou 41 por cento. A gente tem uma prova também que existe dinheiro porque 
houve a sobra. Em 2020 a gente não sabe onde o dinheiro dos professores foram 
parar, mas 2021 houve uma sobra muito significativa. Se sobrou é porque existe 
dinheiro par pagar esses profissionais. Então a gente conta com o apoio do Sres. (as) 
Vereadores (as) para que possamos enviarmos nossas forças e que os profissionais 
do nosso município possam receber esse aumento, que vem de certa forma trazer 
mais decência e alegra a categoria. Sou educadora e sinto em minha pele as 
dificuldades da missão. Ser professor não é uma profissão é uma missão. Sabemos 
como é difícil educar a geração atual, com todas os avanços tecnológicos que é tudo 
muito rápido. Nossas escolas são carentes e como é difícil educar e ensinar esses 
alunos na geração de hoje com as poucas condições que existem. Sabemos a 
importância dessa categoria para a formação dos nossos filhos, para formação da 
sociedade e para o futuro do nosso país. Eu me sinto muito feliz de hoje está 
trazendo para esta casa junto aos meus colegas esse pedido para que realmente 
nossos profissionais de educação possam receber esse salário. Esperamos que em 
regime de urgência que o gestor nos envia a esta casa um projeto de lei, para 
realmente adequar esse piso e que nossos professores recebam retroativo a janeiro. 
O Sr. presidente disse, inclusive conversando com o prefeito ele disse que isso é 
uma Lei Federal e que já estavam vendo como resolver essa situação. Após o 
requerimento foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade dos Sres. (as) 
vereadores (as) presentes. A Sra. Vereadora Lucineide disse, sou favorável até 
porque já fui professora e é muito importante para os professores e como é lei federal 
o prefeito já está juntamente com secretário conversando sobre esse assunto, para 
resolver. E sobre os motoristas, é muito gratificante, eles merecem esse reajuste que 
é muito importante para todos. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia. O Sr. 
presidente disse, chegou aqui uma recomendação do Ministério Público onde eles 
pedem o apoio dos parlamentares dessa casa principalmente no período do dia 25 a 
01 de março, vou destinar uma cópia a cada um dos Sres. (as) Vereadores. (as). 
Após, com a palavra o Sr. Vereador José Francisco disse, com relação ao informativo 
do Duodécima desta casa, gostaria de saber se o executivo já informou o aumento. O 
Sr. presidente disse, quero informar que ainda não, mas acredito que iremos atingir o 
nosso teto por lei. Dando continuidade aos trabalhos, foi aberto o grande expediente. 
Com a palavra a Sra. Vereadora Vilma disse, solicitamos de forma oficial o relatório 
das receitas correntes liquida e que servem de base para o duodécimo. E estamos 
aguardando a resposta sobre esse oficio. É um dever que temos para saber porque o 
ano passado solicitei por duas vezes e não recebemos. E esse ano solicitamos por 
meio de oficio que fosse encaminhado para o nosso conhecimento o relatório com 
todas as receitas que entraram em 2021 e serve de base para o duodécimo desta 
casa. O Sr. Presidente disse, diante em mão eu já posso lhe adiantar que ainda não 
tenho sua resposta, como foi solicitado em oficio a Sra. Vereadora receberá a 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20250725112919.pdf

assinado por: idU
ser 287



i 

CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro - Sabá ! PE 

Fone: (87) 3782-1134 E-mail: cmdesaloat gmaiLcom 
CNPJ 11.240.231 /0001-99 

resposta. Em momento algum disse que a vereadora não irá receber. Em seguida o 
Sr. Vereador José Ailton disse, um assunto que trago é porque hoje recebi mais de 
dez ligações de alguns pais de alunos que viajam para Garanhuns. E tanto que em 
alguns grupos de whatsApp tem vídeos e fotos do ônibus que levam as crianças para 
Garanhuns no período da manhã e hoje algumas pessoas contaram 75 alunos dentro 
do ônibus e isso não tem cabimento para uma prefeitura colocar tantos alunos assim 
quase 80 pessoas. Sabemos que nosso município tem vários ônibus e o dinheiro é 
sobrando para combustível, e o ônibus super lotado. Ficamos indignados com o 
tratamento que essas crianças e jovens recebem de uma forma dessas. Se não 
tivesse transporte poderíamos até aceitar. Passei no almoxarifado pela manhã e tem 
vários ônibus lá que estão parados. Combustível não falta para uma prefeitura. É 
inadmissível uma situação dessas, de quase 75 pessoas dentro de um ônibus só, 
indo para Garanhuns. Já me prontifiquei com alguns pais de alunos, que se amanhã 
acontecer eu mesmo vou acionar a rodoviária amanhã e vou fazer a denúncia, para 
que esse veículo seja apreendido. Na ida ou na vinda vou estar lá na pista para 
acionar a rodoviária e denunciar essa situação porque isso não tem cabimento para 
uma prefeitura. A seguir o presidente, confere a normalidade dos trabalhos, não 
havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, 
declara encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando a Secretária 
desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para constar, Eu Rosineia 
Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc lavrei a presente Ata, que depois 
de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos senhores 
Vereadores, oa&que assi roduzam os, seus efeitos legais, subscrevo-me. 

i"~P../ • J.,~

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, 17 de fevereiro de 2022. 
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